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Formålet med undersøgelsen er at afdække danskernes syn på sociale fællesskaber. 

 

Undersøgelsen er gennemført i forbindelse med Voxmeters ugentlige telefoniske omnibus. Undersøgelsen 

er repræsentativ for hele den danske befolkning 18-65+ år. 

Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret undersøgelse ved brug af Voxmeters CAWI-system 

(Computer Assisted Web Interview) blandt de tilfældigt udvalgte respondenter. Data er indsamlet efter 

nationalt repræsentative kvoter på køn, aldersgrupper og region.  

Dataindsamlingen er foretaget i perioden fra 19-11-2018 til 21-11-2018, og der er indsamlet data fra 1.045 

respondenter. 
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

I det danske samfund er der forskellige holdninger 

til, hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du 

bedes tage stilling til, hvor vigtige nedenstående 

udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at danskerne 

… indgår i sociale fællesskaber

(abs) (procent)

Meget vigtigt 310 29,7%

Vigtigt 544 52,1%

Mindre vigtigt 152 14,6%

Ikke vigtigt 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 6 0,5%

Ved ikke 12 1,1%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,1 4,1

I det danske samfund er der forskellige holdninger 

til, hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du 

bedes tage stilling til, hvor vigtige nedenstående 

udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at danskerne 

… lever sundt

(abs) (procent)

Meget vigtigt 251 24,0%

Vigtigt 622 59,5%

Mindre vigtigt 146 14,0%

Ikke vigtigt 19 1,8%

Slet ikke vigtigt 3 0,3%

Ved ikke 4 0,4%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,05 4,05

I det danske samfund er der forskellige holdninger 

til, hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du 

bedes tage stilling til, hvor vigtige nedenstående 

udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at danskerne 

… har selvbestemmelse

(abs) (procent)

Meget vigtigt 523 50,0%

Vigtigt 451 43,1%

Mindre vigtigt 58 5,5%

Ikke vigtigt 4 0,4%

Slet ikke vigtigt 0 0,0%

Ved ikke 9 0,9%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,44 4,44
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

I det danske samfund er der forskellige holdninger 

til, hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du 

bedes tage stilling til, hvor vigtige nedenstående 

udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at danskerne 

… er lykkelige

(abs) (procent)

Meget vigtigt 349 33,4%

Vigtigt 577 55,2%

Mindre vigtigt 94 9,0%

Ikke vigtigt 3 0,2%

Slet ikke vigtigt 2 0,2%

Ved ikke 21 2,0%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,24 4,24

I det danske samfund er der forskellige holdninger 

til, hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du 

bedes tage stilling til, hvor vigtige nedenstående 

udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at danskerne 

… har en fælles kultur

(abs) (procent)

Meget vigtigt 190 18,1%

Vigtigt 462 44,2%

Mindre vigtigt 289 27,6%

Ikke vigtigt 68 6,5%

Slet ikke vigtigt 23 2,2%

Ved ikke 14 1,3%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 3,71 3,71

I det danske samfund er der forskellige holdninger 

til, hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du 

bedes tage stilling til, hvor vigtige nedenstående 

udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at danskerne 

… bekæmper klimaforandringer

(abs) (procent)

Meget vigtigt 435 41,7%

Vigtigt 439 42,0%

Mindre vigtigt 123 11,7%

Ikke vigtigt 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 18 1,7%

Ved ikke 9 0,9%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,21 4,21
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

I det danske samfund er der forskellige holdninger 

til, hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du 

bedes tage stilling til, hvor vigtige nedenstående 

udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at danskerne 

… arbejder

(abs) (procent)

Meget vigtigt 386 36,9%

Vigtigt 513 49,1%

Mindre vigtigt 105 10,0%

Ikke vigtigt 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 7 0,6%

Ved ikke 13 1,3%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,21 4,21

De to næste spørgsmål handler om sociale 

fællesskaber. Med socialt fællesskab menes socialt 

samvær med andre fx familie, venner, kolleger, 

medstuderende og i foreninger. Hvor vigtigt er det 

for dig at indgå i sociale fællesskaber i din 

hverdag? Vil du sige det er…

(abs) (procent)

Meget vigtigt 413 39,5%

Vigtigt 460 44,0%

Mindre vigtigt 137 13,1%

Ikke vigtigt 22 2,1%

Slet ikke vigtigt 8 0,7%

Ved ikke 6 0,5%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,2 4,2

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder 

for menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i 

hverdagen. Nogle mener, at sociale fællesskaber 

har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor enig 

eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale 

fællesskaber kan gavne integrationen

(abs) (procent)

Helt enig 620 59,4%

Delvist enig 279 26,7%

Hverken enig eller uenig 81 7,8%

Delvist uenig 16 1,6%

Helt uenig 13 1,2%

Ved ikke 35 3,4%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,46 4,46
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder 

for menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i 

hverdagen. Nogle mener, at sociale fællesskaber 

har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor enig 

eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale 

fællesskaber kan forebygge og bekæmpe 

ensomhed

(abs) (procent)

Helt enig 744 71,2%

Delvist enig 243 23,2%

Hverken enig eller uenig 40 3,8%

Delvist uenig 8 0,8%

Helt uenig 6 0,6%

Ved ikke 4 0,4%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,64 4,64

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder 

for menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i 

hverdagen. Nogle mener, at sociale fællesskaber 

har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor enig 

eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale 

fællesskaber kan forbedre en persons mulighed for 

at tage en uddannelse

(abs) (procent)

Helt enig 419 40,1%

Delvist enig 414 39,6%

Hverken enig eller uenig 143 13,7%

Delvist uenig 19 1,8%

Helt uenig 7 0,7%

Ved ikke 42 4,0%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,22 4,22

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder 

for menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i 

hverdagen. Nogle mener, at sociale fællesskaber 

har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor enig 

eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale 

fællesskaber kan skabe større lykke

(abs) (procent)

Helt enig 506 48,4%

Delvist enig 384 36,7%

Hverken enig eller uenig 113 10,8%

Delvist uenig 17 1,7%

Helt uenig 8 0,8%

Ved ikke 17 1,6%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,32 4,32
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder 

for menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i 

hverdagen. Nogle mener, at sociale fællesskaber 

har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor enig 

eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale 

fællesskaber kan mindske risiko for psykisk 

mistrivsel

(abs) (procent)

Helt enig 519 49,7%

Delvist enig 382 36,6%

Hverken enig eller uenig 84 8,0%

Delvist uenig 21 2,0%

Helt uenig 8 0,8%

Ved ikke 31 3,0%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,36 4,36

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder 

for menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i 

hverdagen. Nogle mener, at sociale fællesskaber 

har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor enig 

eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale 

fællesskaber kan forbedre en persons tilknytning til 

arbejdsmarkedet

(abs) (procent)

Helt enig 508 48,6%

Delvist enig 390 37,3%

Hverken enig eller uenig 107 10,2%

Delvist uenig 17 1,6%

Helt uenig 4 0,4%

Ved ikke 20 1,9%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,35 4,35

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder 

for menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i 

hverdagen. Nogle mener, at sociale fællesskaber 

har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor enig 

eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale 

fællesskaber kan være med til at bryde social arv

(abs) (procent)

Helt enig 496 47,5%

Delvist enig 394 37,7%

Hverken enig eller uenig 107 10,3%

Delvist uenig 13 1,2%

Helt uenig 6 0,6%

Ved ikke 29 2,8%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,34 4,34
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

I hvilken grad savner du fællesskaber i din 

hverdag?
(abs) (procent)

I meget høj grad 26 2,5%

I høj grad 66 6,3%

I nogen grad 233 22,3%

I mindre grad 356 34,1%

Slet ikke 355 34,0%

Ved ikke 9 0,8%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,09 2,09

I hvilken grad vil du gerne hjælpe med skabe flere 

sociale fællesskaber for andre?
(abs) (procent)

I meget høj grad 38 3,6%

I høj grad 207 19,8%

I nogen grad 463 44,3%

I mindre grad 202 19,3%

Slet ikke 62 5,9%

Ved ikke 73 7,0%

Total 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,96 2,96
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt [-] 133 [-] 25,8% [+] 177 [+] 33,5% 310 29,7%

Vigtigt 257 49,7% 288 54,4% 544 52,1%

Mindre vigtigt [+] 100 [+] 19,4% [-] 52 [-] 9,9% 152 14,6%

Ikke vigtigt [+] 15 [+] 2,9% [-] 6 [-] 1,1% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 5 0,9% 1 0,2% 6 0,5%

Ved ikke 7 1,3% 5 1,0% 12 1,1%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 3,98 3,98 4,21 4,21 4,1 4,1

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 115 22,2% 136 25,7% 251 24,0%

Vigtigt [-] 290 [-] 56,1% [+] 332 [+] 62,8% 622 59,5%

Mindre vigtigt [+] 92 [+] 17,9% [-] 54 [-] 10,2% 146 14,0%

Ikke vigtigt [+] 15 [+] 2,9% [-] 4 [-] 0,8% 19 1,8%

Slet ikke vigtigt 2 0,3% 2 0,3% 3 0,3%

Ved ikke 3 0,5% 1 0,2% 4 0,4%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 3,97 3,97 4,13 4,13 4,05 4,05

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 244 47,3% 279 52,7% 523 50,0%

Vigtigt 223 43,2% 228 43,1% 451 43,1%

Mindre vigtigt [+] 41 [+] 8,0% [-] 17 [-] 3,2% 58 5,5%

Ikke vigtigt [+] 4 [+] 0,9% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,4%

Slet ikke vigtigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ved ikke 4 0,7% 6 1,1% 9 0,9%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,38 4,38 4,5 4,5 4,44 4,44

Signifikans

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, hvilke 

udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage stilling til, hvor 

vigtige nedenstående udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at 

danskerne … indgår i sociale fællesskaber

Mand Kvinde Total

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, hvilke 

udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage stilling til, hvor 

vigtige nedenstående udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at 

danskerne … lever sundt

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, hvilke 

udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage stilling til, hvor 

vigtige nedenstående udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at 

danskerne … har selvbestemmelse

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 162 31,5% 186 35,2% 349 33,4%

Vigtigt 294 57,0% 283 53,5% 577 55,2%

Mindre vigtigt 50 9,7% 44 8,2% 94 9,0%

Ikke vigtigt 2 0,3% 1 0,2% 3 0,2%

Slet ikke vigtigt 0 0,0% 2 0,3% 2 0,2%

Ved ikke 8 1,5% 13 2,5% 21 2,0%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,21 4,21 4,26 4,26 4,24 4,24

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 95 18,3% 95 17,9% 190 18,1%

Vigtigt 227 43,9% 235 44,5% 462 44,2%

Mindre vigtigt 134 25,9% 155 29,3% 289 27,6%

Ikke vigtigt [+] 42 [+] 8,2% [-] 25 [-] 4,8% 68 6,5%

Slet ikke vigtigt 14 2,7% 9 1,7% 23 2,2%

Ved ikke 5 0,9% 9 1,8% 14 1,3%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 3,68 3,68 3,73 3,73 3,71 3,71

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt [-] 190 [-] 36,7% [+] 246 [+] 46,5% 435 41,7%

Vigtigt [-] 199 [-] 38,5% [+] 240 [+] 45,4% 439 42,0%

Mindre vigtigt [+] 92 [+] 17,8% [-] 31 [-] 5,8% 123 11,7%

Ikke vigtigt [+] 17 [+] 3,4% [-] 4 [-] 0,7% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt [+] 15 [+] 3,0% [-] 3 [-] 0,5% 18 1,7%

Ved ikke 3 0,7% 6 1,1% 9 0,9%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,03 4,03 4,38 4,38 4,21 4,21

Signifikans

Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, hvilke 

udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage stilling til, hvor 

vigtige nedenstående udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at 

danskerne … har en fælles kultur

Mand

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Kvinde Total

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, hvilke 

udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage stilling til, hvor 

vigtige nedenstående udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at 

danskerne … er lykkelige

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, hvilke 

udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage stilling til, hvor 

vigtige nedenstående udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at 

danskerne … bekæmper klimaforandringer

Mand
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 186 36,1% 200 37,8% 386 36,9%

Vigtigt 247 47,8% 267 50,4% 513 49,1%

Mindre vigtigt 59 11,4% 46 8,7% 105 10,0%

Ikke vigtigt 15 2,8% 7 1,3% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 5 0,9% 2 0,4% 7 0,6%

Ved ikke 5 1,0% 8 1,5% 13 1,3%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,17 4,17 4,26 4,26 4,21 4,21

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt [-] 162 [-] 31,5% [+] 250 [+] 47,4% 413 39,5%

Vigtigt [+] 243 [+] 47,1% [-] 217 [-] 40,9% 460 44,0%

Mindre vigtigt [+] 89 [+] 17,3% [-] 48 [-] 9,0% 137 13,1%

Ikke vigtigt 13 2,5% 9 1,8% 22 2,1%

Slet ikke vigtigt 6 1,2% 2 0,4% 8 0,7%

Ved ikke 3 0,5% 3 0,6% 6 0,5%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,06 4,06 4,34 4,34 4,2 4,2

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [-] 261 [-] 50,5% [+] 360 [+] 68,0% 620 59,4%

Delvist enig [+] 160 [+] 31,0% [-] 119 [-] 22,5% 279 26,7%

Hverken enig eller uenig [+] 55 [+] 10,7% [-] 26 [-] 4,9% 81 7,8%

Delvist uenig 12 2,3% 5 0,9% 16 1,6%

Helt uenig [+] 11 [+] 2,1% [-] 2 [-] 0,3% 13 1,2%

Ved ikke 18 3,4% 18 3,4% 35 3,4%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,3 4,3 4,62 4,62 4,46 4,46

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for menneskers 

liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. Nogle mener, at 

sociale fællesskaber har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor 

enig eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale fællesskaber kan 

gavne integrationen

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

De to næste spørgsmål handler om sociale fællesskaber. Med 

socialt fællesskab menes socialt samvær med andre fx familie, 

venner, kolleger, medstuderende og i foreninger. Hvor vigtigt er 

det for dig at indgå i sociale fællesskaber i din hverdag? Vil du 

sige det er…

Mand Kvinde Total

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, hvilke 

udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage stilling til, hvor 

vigtige nedenstående udsagn er for dig. Hvor vigtigt er det, at 

danskerne … arbejder

Mand Kvinde Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [-] 343 [-] 66,5% [+] 401 [+] 75,7% 744 71,2%

Delvist enig [+] 138 [+] 26,7% [-] 105 [-] 19,9% 243 23,2%

Hverken enig eller uenig 23 4,4% 17 3,3% 40 3,8%

Delvist uenig 5 0,9% 3 0,6% 8 0,8%

Helt uenig 5 1,0% 1 0,2% 6 0,6%

Ved ikke 3 0,5% 2 0,4% 4 0,4%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,57 4,57 4,71 4,71 4,64 4,64

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [-] 180 [-] 34,9% [+] 239 [+] 45,2% 419 40,1%

Delvist enig 215 41,6% 200 37,7% 414 39,6%

Hverken enig eller uenig [+] 82 [+] 15,8% [-] 61 [-] 11,6% 143 13,7%

Delvist uenig 10 1,9% 9 1,8% 19 1,8%

Helt uenig [+] 6 [+] 1,2% [-] 1 [-] 0,2% 7 0,7%

Ved ikke 23 4,5% 19 3,5% 42 4,0%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,12 4,12 4,31 4,31 4,22 4,22

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [-] 217 [-] 42,0% [+] 289 [+] 54,6% 506 48,4%

Delvist enig [+] 210 [+] 40,6% [-] 174 [-] 32,9% 384 36,7%

Hverken enig eller uenig 64 12,5% 49 9,2% 113 10,8%

Delvist uenig 10 1,9% 7 1,4% 17 1,7%

Helt uenig 5 1,0% 3 0,5% 8 0,8%

Ved ikke 10 1,9% 7 1,3% 17 1,6%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,23 4,23 4,42 4,42 4,32 4,32

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for menneskers 

liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. Nogle mener, at 

sociale fællesskaber har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor 

enig eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale fællesskaber kan 

skabe større lykke

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for menneskers 

liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. Nogle mener, at 

sociale fællesskaber har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor 

enig eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale fællesskaber kan 

forebygge og bekæmpe ensomhed

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for menneskers 

liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. Nogle mener, at 

sociale fællesskaber har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor 

enig eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale fællesskaber kan 

forbedre en persons mulighed for at tage en uddannelse

Mand Kvinde Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [-] 226 [-] 43,8% [+] 293 [+] 55,5% 519 49,7%

Delvist enig [+] 205 [+] 39,8% [-] 177 [-] 33,4% 382 36,6%

Hverken enig eller uenig 47 9,1% 37 6,9% 84 8,0%

Delvist uenig 14 2,7% 7 1,2% 21 2,0%

Helt uenig 5 1,0% 3 0,6% 8 0,8%

Ved ikke 18 3,6% 13 2,4% 31 3,0%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,27 4,27 4,45 4,45 4,36 4,36

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 237 46,0% 270 51,1% 508 48,6%

Delvist enig 195 37,8% 195 36,8% 390 37,3%

Hverken enig eller uenig 61 11,8% 46 8,7% 107 10,2%

Delvist uenig 10 1,9% 7 1,3% 17 1,6%

Helt uenig 2 0,3% 2 0,4% 4 0,4%

Ved ikke 11 2,2% 9 1,7% 20 1,9%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,3 4,3 4,39 4,39 4,35 4,35

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [-] 209 [-] 40,5% [+] 287 [+] 54,3% 496 47,5%

Delvist enig [+] 214 [+] 41,5% [-] 180 [-] 33,9% 394 37,7%

Hverken enig eller uenig [+] 64 [+] 12,3% [-] 44 [-] 8,3% 107 10,3%

Delvist uenig 8 1,6% 5 0,9% 13 1,2%

Helt uenig 4 0,8% 2 0,3% 6 0,6%

Ved ikke 17 3,3% 12 2,3% 29 2,8%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,23 4,23 4,44 4,44 4,34 4,34

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for menneskers 

liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. Nogle mener, at 

sociale fællesskaber har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor 

enig eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale fællesskaber kan 

forbedre en persons tilknytning til arbejdsmarkedet

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for menneskers 

liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. Nogle mener, at 

sociale fællesskaber har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor 

enig eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale fællesskaber kan 

være med til at bryde social arv

Mand Kvinde Total

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for menneskers 

liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. Nogle mener, at 

sociale fællesskaber har en positiv effekt på menneskers liv. Hvor 

enig eller uenig er du i følgende udsagn? Sociale fællesskaber kan 

mindske risiko for psykisk mistrivsel

Mand Kvinde Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 14 2,6% 13 2,4% 26 2,5%

I høj grad 30 5,9% 35 6,7% 66 6,3%

I nogen grad 113 22,0% 119 22,6% 233 22,3%

I mindre grad 183 35,4% 173 32,8% 356 34,1%

Slet ikke 172 33,4% 183 34,6% 355 34,0%

Ved ikke 4 0,7% 5 0,9% 9 0,8%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,08 2,08 2,09 2,09 2,09 2,09

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 23 4,5% 15 2,8% 38 3,6%

I høj grad [-] 78 [-] 15,1% [+] 129 [+] 24,4% 207 19,8%

I nogen grad 232 45,0% 231 43,6% 463 44,3%

I mindre grad [+] 116 [+] 22,5% [-] 86 [-] 16,2% 202 19,3%

Slet ikke 34 6,5% 28 5,3% 62 5,9%

Ved ikke 33 6,4% 41 7,7% 73 7,0%

Total 516 100,0% 529 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,88 2,88 3,03 3,03 2,96 2,96

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I hvilken grad savner du fællesskaber i din hverdag? Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I hvilken grad vil du gerne hjælpe med skabe flere sociale 

fællesskaber for andre?
Mand Kvinde Total
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 107 32,3% 40 26,4% 58 26,5% 66 28,1% 39 36,3% 310 29,7%

Vigtigt 166 50,3% 80 53,0% 113 51,1% [+] 137 [+] 58,3% 48 44,8% 544 52,1%

Mindre vigtigt 47 14,3% 22 14,8% 39 17,5% [-] 25 [-] 10,7% 19 17,4% 152 14,6%

Ikke vigtigt 5 1,6% 3 2,3% 6 2,8% 5 2,2% 1 0,8% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 2 0,5% 2 1,5% 1 0,4% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,7% 6 0,5%

Ved ikke 3 0,9% 3 2,1% 4 1,7% 2 0,7% [-] 0 [-] 0,0% 12 1,1%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,13 4,13 4,03 4,03 4,02 4,02 4,13 4,13 4,15 4,15 4,1 4,1

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 77 23,4% 33 21,6% 52 23,6% 58 24,5% 31 28,9% 251 24,0%

Vigtigt 185 56,0% 94 62,1% 138 62,7% 145 61,5% 60 55,6% 622 59,5%

Mindre vigtigt 55 16,7% 24 15,6% 25 11,1% 28 11,9% 15 13,9% 146 14,0%

Ikke vigtigt 10 3,1% 1 0,7% 4 1,7% 3 1,1% 2 1,6% 19 1,8%

Slet ikke vigtigt 1 0,3% 0 0,0% 2 0,8% 1 0,4% 0 0,0% 3 0,3%

Ved ikke 2 0,6% 0 0,0% 0 0,0% 2 0,7% 0 0,0% 4 0,4%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4 4 4,05 4,05 4,07 4,07 4,09 4,09 4,12 4,12 4,05 4,05

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 162 49,1% 83 54,9% 104 46,9% 108 45,9% [+] 66 [+] 61,7% 523 50,0%

Vigtigt 139 42,1% 60 39,5% 102 46,4% [+] 116 [+] 49,4% [-] 33 [-] 31,1% 451 43,1%

Mindre vigtigt 25 7,7% 7 4,9% 9 4,1% 10 4,4% 6 5,5% 58 5,5%

Ikke vigtigt 1 0,3% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,8% [-] 0 [-] 0,0% 2 1,6% 4 0,4%

Slet ikke vigtigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ved ikke 3 0,9% 1 0,8% 4 1,8% 1 0,4% [-] 0 [-] 0,0% 9 0,9%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,41 4,41 4,5 4,5 4,42 4,42 4,42 4,42 4,53 4,53 4,44 4,44

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … lever sundt

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … indgår i sociale 

fællesskaber

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … har selvbestemmelse

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

Udarbejdet af Voxmeter A/S november 2018 Side 15 af 29.



 Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 112 34,1% 53 35,2% 71 32,1% 71 30,3% 41 37,9% 349 33,4%

Vigtigt 174 52,9% 80 53,1% 134 60,6% 131 55,5% 58 53,9% 577 55,2%

Mindre vigtigt 31 9,5% 17 11,0% 14 6,1% 24 10,3% 8 7,3% 94 9,0%

Ikke vigtigt 1 0,3% 0 0,0% 0 0,0% 2 0,7% 0 0,0% 3 0,2%

Slet ikke vigtigt 1 0,3% 0 0,0% 1 0,4% 0 0,0% 0 0,0% 2 0,2%

Ved ikke 10 3,1% 1 0,8% [-] 2 [-] 0,8% 7 3,1% 1 0,8% 21 2,0%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,24 4,24 4,24 4,24 4,25 4,25 4,19 4,19 4,31 4,31 4,24 4,24

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 67 20,4% 22 14,4% 41 18,5% 34 14,2% 26 24,5% 190 18,1%

Vigtigt 138 41,9% 71 46,6% [+] 

113

[+] 51,0% 101 42,8% 40 37,2% 462 44,2%

Mindre vigtigt 89 26,8% 41 27,1% 52 23,5% 74 31,4% 33 31,0% 289 27,6%

Ikke vigtigt 23 7,1% 11 7,3% 13 5,9% 17 7,2% 3 3,2% 68 6,5%

Slet ikke vigtigt 8 2,4% 5 3,3% [-] 0 [-] 0,0% 6 2,8% 3 3,2% 23 2,2%

Ved ikke 5 1,4% 2 1,4% 2 1,0% 4 1,6% 1 0,8% 14 1,3%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 3,72 3,72 3,62 3,62 3,83 3,83 3,6 3,6 3,77 3,77 3,71 3,71

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 146 44,1% 68 45,2% [-] 79 [-] 35,7% 97 41,2% 45 42,4% 435 41,7%

Vigtigt 137 41,6% 65 42,9% 104 46,9% 91 38,4% 42 39,3% 439 42,0%

Mindre vigtigt 35 10,6% [-] 11 [-] 7,2% 26 12,0% 33 14,1% 17 16,0% 123 11,7%

Ikke vigtigt 4 1,3% 5 3,4% 6 2,8% 3 1,5% 2 1,5% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 5 1,6% 2 1,4% 4 2,0% 6 2,6% [-] 0 [-] 0,0% 18 1,7%

Ved ikke 2 0,6% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,5% 5 2,2% 1 0,8% 9 0,9%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,26 4,26 4,27 4,27 4,12 4,12 4,17 4,17 4,24 4,24 4,21 4,21

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … bekæmper 

klimaforandringer

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … har en fælles kultur

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … er lykkelige

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 118 35,8% 57 37,8% 77 34,9% 87 37,0% 46 43,2% 386 36,9%

Vigtigt 163 49,5% 68 44,9% 115 52,0% 121 51,2% 46 43,0% 513 49,1%

Mindre vigtigt 32 9,6% 18 11,6% 21 9,4% 22 9,5% 12 11,5% 105 10,0%

Ikke vigtigt 6 1,9% 5 3,4% 4 1,6% 5 2,3% 1 0,8% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 3 1,1% 2 1,5% 1 0,4% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 7 0,6%

Ved ikke 7 2,0% 1 0,8% 4 1,7% [-] 0 [-] 0,0% 2 1,5% 13 1,3%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,2 4,2 4,15 4,15 4,21 4,21 4,23 4,23 4,31 4,31 4,21 4,21

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 137 41,6% 52 34,5% 84 38,2% 99 42,2% 39 36,8% 413 39,5%

Vigtigt 145 43,9% 66 43,4% 100 45,5% 101 42,8% 48 44,5% 460 44,0%

Mindre vigtigt 35 10,7% 28 18,4% 28 12,9% 29 12,5% 16 14,9% 137 13,1%

Ikke vigtigt 8 2,3% 6 3,7% 3 1,3% 3 1,5% 3 2,4% 22 2,1%

Slet ikke vigtigt 1 0,3% [-] 0 [-] 0,0% 5 2,1% 1 0,4% 2 1,4% 8 0,7%

Ved ikke 4 1,2% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,8% [-] 0 [-] 0,0% 6 0,5%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,26 4,26 4,09 4,09 4,17 4,17 4,26 4,26 4,13 4,13 4,2 4,2

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 186 56,5% 91 60,0% 132 59,8% 152 64,6% 59 54,9% 620 59,4%

Delvist enig 101 30,8% 34 22,6% 55 24,8% 57 24,1% 32 29,9% 279 26,7%

Hverken enig eller uenig 25 7,7% 15 9,8% 20 8,9% 12 5,2% 9 8,3% 81 7,8%

Delvist uenig 3 0,8% 4 2,7% 3 1,5% 4 1,8% 2 1,5% 16 1,6%

Helt uenig 4 1,1% 2 1,4% 3 1,2% 2 0,8% 2 2,3% 13 1,2%

Ved ikke 10 3,1% 5 3,5% 8 3,8% 8 3,4% 3 3,1% 35 3,4%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,45 4,45 4,42 4,42 4,46 4,46 4,55 4,55 4,38 4,38 4,46 4,46

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan gavne integrationen

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

De to næste spørgsmål handler om sociale fællesskaber. 

Med socialt fællesskab menes socialt samvær med andre 

fx familie, venner, kolleger, medstuderende og i foreninger. 

Hvor vigtigt er det for dig at indgå i sociale fællesskaber i 

din hverdag? Vil du sige det er…

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … arbejder

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 231 70,1% 107 70,7% 153 69,5% 174 74,0% 77 72,3% 744 71,2%

Delvist enig 75 22,9% 34 22,7% 54 24,4% 54 23,1% 25 22,9% 243 23,2%

Hverken enig eller uenig 18 5,6% 6 4,2% 10 4,5% [-] 3 [-] 1,1% 3 2,5% 40 3,8%

Delvist uenig 2 0,5% 4 2,4% 2 0,8% 1 0,4% [-] 0 [-] 0,0% 8 0,8%

Helt uenig 1 0,3% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,8% 2 0,8% 2 1,6% 6 0,6%

Ved ikke 2 0,6% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,7% 1 0,7% 4 0,4%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,63 4,63 4,62 4,62 4,61 4,61 4,7 4,7 4,65 4,65 4,64 4,64

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 128 38,8% 59 38,8% 88 39,9% 100 42,6% 44 41,1% 419 40,1%

Delvist enig 129 39,2% 50 33,0% 90 40,9% 97 41,0% 48 44,7% 414 39,6%

Hverken enig eller uenig 49 14,7% 26 17,3% 27 12,5% 29 12,3% 12 11,1% 143 13,7%

Delvist uenig 7 2,0% 6 3,9% 5 2,4% [-] 1 [-] 0,4% 1 0,8% 19 1,8%

Helt uenig 3 0,9% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,4% 2 0,8% 2 1,6% 7 0,7%

Ved ikke 15 4,4% 11 7,0% 9 4,0% 7 3,0% [-] 1 [-] 0,7% 42 4,0%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,18 4,18 4,15 4,15 4,22 4,22 4,28 4,28 4,24 4,24 4,22 4,22

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 158 47,9% 63 41,8% 102 46,1% 124 52,6% 58 54,5% 506 48,4%

Delvist enig 124 37,5% 59 39,3% 83 37,4% 81 34,4% 37 34,5% 384 36,7%

Hverken enig eller uenig 37 11,2% 22 14,7% 28 12,8% 19 8,1% [-] 7 [-] 6,3% 113 10,8%

Delvist uenig 5 1,4% 1 0,7% 4 1,7% 7 3,0% 1 0,7% 17 1,7%

Helt uenig 2 0,5% 2 1,4% 3 1,2% [-] 0 [-] 0,0% 2 1,6% 8 0,8%

Ved ikke 5 1,4% 3 2,2% 2 0,8% 5 1,9% 2 2,3% 17 1,6%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,33 4,33 4,22 4,22 4,27 4,27 4,39 4,39 4,43 4,43 4,32 4,32

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan skabe større lykke

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan forbedre en persons 

mulighed for at tage en uddannelse

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan forebygge og bekæmpe 

ensomhed

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 152 46,0% 74 48,7% 102 46,3% [+] 132 [+] 55,9% 60 55,8% 519 49,7%

Delvist enig 133 40,3% 47 31,2% 89 40,4% 80 34,1% 32 30,1% 382 36,6%

Hverken enig eller uenig 24 7,3% 16 10,3% 22 9,7% 13 5,5% 9 8,7% 84 8,0%

Delvist uenig 7 2,2% 5 3,5% 3 1,2% 4 1,9% 1 0,8% 21 2,0%

Helt uenig 5 1,5% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,8% [-] 0 [-] 0,0% 2 1,6% 8 0,8%

Ved ikke 9 2,7% 10 6,3% 3 1,6% 6 2,6% 3 3,1% 31 3,0%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,31 4,31 4,33 4,33 4,32 4,32 4,48 4,48 4,42 4,42 4,36 4,36

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [-] 

142

[-] 43,2% 74 48,6% 108 49,2% [+] 132 [+] 56,0% 51 47,9% 508 48,6%

Delvist enig 125 38,0% 50 33,3% 85 38,3% 83 35,1% 47 43,4% 390 37,3%

Hverken enig eller uenig [+] 44 [+] 

13,3%

20 13,0% 21 9,6% [-] 16 [-] 6,7% [-] 6 [-] 5,6% 107 10,2%

Delvist uenig 6 1,9% 2 1,6% 4 1,7% 2 0,7% 3 2,4% 17 1,6%

Helt uenig 1 0,3% 0 0,0% 2 0,8% 1 0,4% 0 0,0% 4 0,4%

Ved ikke 11 3,3% 5 3,5% [-] 1 [-] 0,4% 3 1,1% 1 0,7% 20 1,9%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,26 4,26 4,34 4,34 4,34 4,34 4,47 4,47 4,38 4,38 4,35 4,35

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 152 46,1% 68 44,8% 104 47,3% 117 49,7% 55 50,9% 496 47,5%

Delvist enig 127 38,5% 55 36,6% 82 37,1% 87 36,9% 43 39,8% 394 37,7%

Hverken enig eller uenig 33 9,9% 23 15,2% 24 10,9% 22 9,3% [-] 6 [-] 5,5% 107 10,3%

Delvist uenig 5 1,6% 3 2,0% 3 1,2% 1 0,4% 1 0,7% 13 1,2%

Helt uenig 2 0,6% [-] 0 [-] 0,0% 3 1,2% [-] 0 [-] 0,0% 2 1,6% 6 0,6%

Ved ikke 11 3,4% 2 1,4% 5 2,4% 9 3,8% 2 1,5% 29 2,8%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,32 4,32 4,26 4,26 4,31 4,31 4,41 4,41 4,4 4,4 4,34 4,34

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan være med til at bryde 

social arv

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan forbedre en persons 

tilknytning til arbejdsmarkedet

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan mindske risiko for 

psykisk mistrivsel

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total
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 Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 8 2,3% 2 1,4% 9 4,2% 7 2,8% [-] 1 [-] 0,7% 26 2,5%

I høj grad [+] 32 [+] 9,6% [-] 4 [-] 2,5% 12 5,6% 11 4,8% 7 6,3% 66 6,3%

I nogen grad 69 20,8% 37 24,4% 43 19,4% 57 24,0% 28 25,8% 233 22,3%

I mindre grad 114 34,6% 47 31,3% 83 37,5% 77 32,9% 35 32,2% 356 34,1%

Slet ikke 107 32,4% 59 39,1% 71 32,0% 82 34,7% 37 34,1% 355 34,0%

Ved ikke 1 0,3% 2 1,4% 3 1,2% 2 0,8% 1 0,8% 9 0,8%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,15 2,15 1,94 1,94 2,11 2,11 2,07 2,07 2,07 2,07 2,09 2,09

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 10 3,2% 5 3,5% 5 2,4% 11 4,8% 6 5,4% 38 3,6%

I høj grad 62 18,7% 34 22,7% 40 18,3% 47 20,0% 23 21,8% 207 19,8%

I nogen grad 146 44,1% 67 44,1% 94 42,7% 107 45,5% 49 45,7% 463 44,3%

I mindre grad 68 20,7% 28 18,6% 47 21,3% 47 19,8% [-] 12 [-] 10,9% 202 19,3%

Slet ikke 20 6,0% 6 4,3% 19 8,7% 11 4,6% 6 5,3% 62 5,9%

Ved ikke 24 7,3% 10 6,9% 14 6,6% 13 5,4% 12 10,8% 73 7,0%

Total 330 100,0% 151 100,0% 221 100,0% 236 100,0% 107 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,92 2,92 3,03 3,03 2,83 2,83 3,01 3,01 3,12 3,12 2,96 2,96

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I hvilken grad vil du gerne hjælpe med skabe flere sociale 

fællesskaber for andre?

Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total

I hvilken grad savner du fællesskaber i din hverdag?
Region 

Hovedstaden
Region Sjælland

Region 

Syddanmark
Region Midtjylland

Region 

Nordjylland
Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 77 26,9% 71 28,6% 87 33,8% 76 29,7% 310 29,7%

Vigtigt 151 53,0% 126 50,8% 124 48,3% 143 56,1% 544 52,1%

Mindre vigtigt 44 15,4% 40 16,1% 36 13,9% 33 12,8% 152 14,6%

Ikke vigtigt 7 2,4% 6 2,6% 6 2,3% [-] 2 [-] 0,8% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 2 0,8% 1 0,4% 2 1,0% [-] 0 [-] 0,0% 6 0,5%

Ved ikke 4 1,4% 4 1,5% 2 0,8% 2 0,7% 12 1,1%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,04 4,04 4,06 4,06 4,13 4,13 4,15 4,15 4,1 4,1

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 67 23,5% 49 19,9% 60 23,4% [+] 74 [+] 29,1% 251 24,0%

Vigtigt 161 56,6% 147 59,2% 155 60,3% 158 62,1% 622 59,5%

Mindre vigtigt 46 16,1% [+] 47 [+] 18,8% 32 12,6% [-] 21 [-] 8,4% 146 14,0%

Ikke vigtigt 10 3,3% 3 1,1% 6 2,3% [-] 1 [-] 0,3% 19 1,8%

Slet ikke vigtigt 0 0,0% 1 0,4% 3 1,0% 0 0,0% 3 0,3%

Ved ikke 1 0,4% 2 0,7% 1 0,3% 0 0,0% 4 0,4%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,01 4,01 3,98 3,98 4,03 4,03 4,2 4,2 4,05 4,05

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … indgår i sociale 

fællesskaber

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … lever sundt

18-34 35-49 50-64 65+ Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt [-] 116 [-] 40,9% 129 51,8% 135 52,6% [+] 143 [+] 56,0% 523 50,0%

Vigtigt 132 46,4% 107 43,1% 108 42,0% 103 40,5% 451 43,1%

Mindre vigtigt [+] 27 [+] 9,6% 13 5,1% 11 4,4% [-] 7 [-] 2,6% 58 5,5%

Ikke vigtigt 4 1,2% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,3% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,4%

Slet ikke vigtigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ved ikke 5 1,8% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,6% 2 0,8% 9 0,9%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,29 4,29 4,47 4,47 4,48 4,48 4,54 4,54 4,44 4,44

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt [+] 

122

[+] 42,7% 78 31,5% 74 29,0% 74 29,2% 349 33,4%

Vigtigt [-] 140 [-] 49,3% 143 57,6% 148 57,6% 146 57,2% 577 55,2%

Mindre vigtigt 19 6,6% 23 9,1% 26 10,2% 26 10,2% 94 9,0%

Ikke vigtigt 0 0,0% 1 0,4% 2 0,7% 0 0,0% 3 0,2%

Slet ikke vigtigt 0 0,0% 0 0,0% 2 0,7% 0 0,0% 2 0,2%

Ved ikke 4 1,4% 4 1,4% 5 2,0% 9 3,4% 21 2,0%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,37 4,37 4,22 4,22 4,16 4,16 4,2 4,2 4,24 4,24

Signifikans

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … har selvbestemmelse

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … er lykkelige

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt [-] 39 [-] 13,8% 41 16,4% 47 18,5% [+] 62 [+] 24,4% 190 18,1%

Vigtigt 119 41,6% [+] 125 [+] 50,3% 109 42,6% 109 42,8% 462 44,2%

Mindre vigtigt 86 30,0% 60 24,0% 76 29,6% 67 26,5% 289 27,6%

Ikke vigtigt 24 8,6% 15 5,9% 17 6,7% 11 4,5% 68 6,5%

Slet ikke vigtigt [+] 13 [+] 4,4% 5 2,1% 5 1,9% [-] 0 [-] 0,0% 23 2,2%

Ved ikke 5 1,6% 3 1,2% 2 0,7% 5 1,8% 14 1,3%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 3,53 3,53 3,74 3,74 3,69 3,69 3,89 3,89 3,71 3,71

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 128 45,0% 108 43,3% 106 41,3% 93 36,6% 435 41,7%

Vigtigt 109 38,2% 105 42,4% 104 40,4% [+] 120 [+] 47,3% 439 42,0%

Mindre vigtigt 36 12,7% 28 11,1% 35 13,5% 24 9,5% 123 11,7%

Ikke vigtigt 4 1,3% 4 1,4% 7 2,8% 6 2,5% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt 6 1,9% 3 1,1% 4 1,4% 6 2,5% 18 1,7%

Ved ikke 2 0,8% 2 0,7% 2 0,6% 4 1,5% 9 0,9%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,24 4,24 4,26 4,26 4,18 4,18 4,15 4,15 4,21 4,21

Signifikans

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … har en fælles kultur

Dette bruges til vejning /uses for making weight

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … bekæmper 

klimaforandringer

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 118 41,4% 86 34,5% 85 33,0% 98 38,4% 386 36,9%

Vigtigt 129 45,3% 133 53,4% 135 52,5% 116 45,7% 513 49,1%

Mindre vigtigt 30 10,6% 22 8,8% 29 11,3% 24 9,3% 105 10,0%

Ikke vigtigt 5 1,7% 5 1,8% 6 2,2% 6 2,5% 21 2,0%

Slet ikke vigtigt [-] 0 [-] 0,0% 1 0,4% 2 0,7% 4 1,6% 7 0,6%

Ved ikke 3 1,1% 3 1,1% [-] 1 [-] 0,3% 7 2,6% 13 1,3%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,28 4,28 4,21 4,21 4,15 4,15 4,2 4,2 4,21 4,21

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget vigtigt 123 43,2% 87 35,1% 98 38,3% 104 40,9% 413 39,5%

Vigtigt [-] 109 [-] 38,4% 114 45,9% 112 43,6% 124 48,7% 460 44,0%

Mindre vigtigt 41 14,4% 36 14,5% 40 15,5% [-] 20 [-] 7,8% 137 13,1%

Ikke vigtigt 8 2,9% 6 2,3% 4 1,4% 5 1,8% 22 2,1%

Slet ikke vigtigt 2 0,6% 2 0,7% 3 1,3% 1 0,4% 8 0,7%

Ved ikke 1 0,4% 4 1,4% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,4% 6 0,5%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,21 4,21 4,14 4,14 4,16 4,16 4,28 4,28 4,2 4,2

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

De to næste spørgsmål handler om sociale fællesskaber. 

Med socialt fællesskab menes socialt samvær med andre fx 

familie, venner, kolleger, medstuderende og i foreninger. 

Hvor vigtigt er det for dig at indgå i sociale fællesskaber i 

din hverdag? Vil du sige det er…

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I det danske samfund er der forskellige holdninger til, 

hvilke udfordringer som er vigtige at løse. Du bedes tage 

stilling til, hvor vigtige nedenstående udsagn er for dig. 

Hvor vigtigt er det, at danskerne … arbejder

18-34 35-49 50-64 65+ Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 180 63,3% 153 61,7% 147 57,3% 139 54,7% 620 59,4%

Delvist enig 71 25,0% 73 29,2% 63 24,4% 73 28,6% 279 26,7%

Hverken enig eller uenig 20 7,0% [-] 12 [-] 4,9% 26 10,1% 23 9,1% 81 7,8%

Delvist uenig [-] 0 [-] 0,0% 4 1,4% 7 2,8% 6 2,2% 16 1,6%

Helt uenig 4 1,2% 2 0,8% 3 1,0% 4 1,8% 13 1,2%

Ved ikke 10 3,5% 5 1,9% 11 4,3% 9 3,7% 35 3,4%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,55 4,55 4,53 4,53 4,4 4,4 4,37 4,37 4,46 4,46

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 201 70,5% 183 73,8% 173 67,3% 187 73,3% 744 71,2%

Delvist enig 65 22,9% 53 21,1% 69 26,7% 56 22,2% 243 23,2%

Hverken enig eller uenig 11 3,8% 10 4,0% 11 4,4% 8 3,1% 40 3,8%

Delvist uenig 4 1,3% 2 0,7% [-] 0 [-] 0,0% 3 1,1% 8 0,8%

Helt uenig 4 1,2% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,7% 1 0,3% 6 0,6%

Ved ikke 1 0,4% 1 0,4% 2 1,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,4%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,61 4,61 4,69 4,69 4,62 4,62 4,67 4,67 4,64 4,64

Signifikans

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan gavne integrationen

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan forebygge og bekæmpe 

ensomhed

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 117 41,0% 106 42,6% 105 40,8% 92 36,1% 419 40,1%

Delvist enig 116 40,7% 97 38,9% 97 37,7% 105 41,1% 414 39,6%

Hverken enig eller uenig 33 11,7% 33 13,1% 36 14,0% 41 16,3% 143 13,7%

Delvist uenig 8 2,9% 2 0,8% 5 2,1% 4 1,5% 19 1,8%

Helt uenig [+] 5 [+] 1,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,7% 7 0,7%

Ved ikke [-] 5 [-] 1,8% 12 4,7% 14 5,4% 11 4,3% 42 4,0%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,18 4,18 4,29 4,29 4,24 4,24 4,15 4,15 4,22 4,22

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig [+] 
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[+] 56,6% 125 50,4% [-] 110 [-] 42,8% [-] 109 [-] 42,9% 506 48,4%

Delvist enig 95 33,1% 96 38,4% 95 37,1% 99 38,7% 384 36,7%

Hverken enig eller uenig [-] 17 [-] 6,1% 22 8,9% 37 14,4% 37 14,4% 113 10,8%

Delvist uenig 8 2,7% 2 0,7% 6 2,3% 2 0,7% 17 1,7%

Helt uenig 2 0,6% 1 0,4% 4 1,4% 2 0,7% 8 0,8%

Ved ikke 2 0,8% 3 1,1% 5 2,0% 7 2,6% 17 1,6%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,44 4,44 4,39 4,39 4,2 4,2 4,26 4,26 4,32 4,32

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan skabe større lykke

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan forbedre en persons 

mulighed for at tage en uddannelse

18-34 35-49 50-64 65+ Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 139 48,6% 134 53,8% 124 48,2% 123 48,5% 519 49,7%

Delvist enig 111 39,1% 82 33,1% 97 37,7% 91 35,9% 382 36,6%

Hverken enig eller uenig 18 6,5% 18 7,4% 23 9,0% 24 9,4% 84 8,0%

Delvist uenig 8 2,7% 5 1,8% 4 1,4% 5 1,9% 21 2,0%

Helt uenig 5 1,7% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,7% 2 0,7% 8 0,8%

Ved ikke [-] 4 [-] 1,5% 10 3,9% 8 3,1% 9 3,6% 31 3,0%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,32 4,32 4,45 4,45 4,36 4,36 4,34 4,34 4,36 4,36

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 151 53,0% 131 52,7% 114 44,2% 112 44,1% 508 48,6%

Delvist enig 99 34,7% 82 33,1% 106 41,1% 103 40,5% 390 37,3%

Hverken enig eller uenig 21 7,5% 21 8,6% 30 11,7% 34 13,4% 107 10,2%

Delvist uenig 8 2,8% 5 2,1% 4 1,4% [-] 0 [-] 0,0% 17 1,6%

Helt uenig 1 0,4% 1 0,4% 0 0,0% 2 0,7% 4 0,4%

Ved ikke 5 1,6% 8 3,2% 4 1,7% 4 1,4% 20 1,9%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,39 4,39 4,4 4,4 4,3 4,3 4,29 4,29 4,35 4,35

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan forbedre en persons 

tilknytning til arbejdsmarkedet

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan mindske risiko for 

psykisk mistrivsel

18-34 35-49 50-64 65+ Total
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Røde Kors - Sociale fællesskaber

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Helt enig 132 46,2% 125 50,4% 116 45,1% 123 48,4% 496 47,5%

Delvist enig 115 40,3% 84 34,0% 97 37,6% 98 38,5% 394 37,7%

Hverken enig eller uenig 29 10,2% 28 11,3% 28 10,9% 22 8,8% 107 10,3%

Delvist uenig 2 0,7% 2 0,7% 6 2,5% 3 1,1% 13 1,2%

Helt uenig 2 0,6% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,7% 3 1,1% 6 0,6%

Ved ikke 6 2,1% 9 3,7% 9 3,3% 5 2,2% 29 2,8%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 4,34 4,34 4,39 4,39 4,28 4,28 4,35 4,35 4,34 4,34

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 12 4,2% 6 2,2% 5 2,0% 4 1,5% 26 2,5%

I høj grad [+] 31 [+] 10,7% 17 6,9% 11 4,2% [-] 8 [-] 2,9% 66 6,3%

I nogen grad [+] 92 [+] 32,4% 56 22,7% 49 19,1% [-] 35 [-] 13,6% 233 22,3%

I mindre grad 88 30,8% 95 38,2% 89 34,5% 85 33,5% 356 34,1%

Slet ikke [-] 61 [-] 21,5% [-] 71 [-] 28,5% [+] 
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[+] 39,6% [+] 121 [+] 47,7% 355 34,0%

Ved ikke 1 0,4% 4 1,5% 2 0,7% 2 0,8% 9 0,8%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,45 2,45 2,15 2,15 1,94 1,94 1,76 1,76 2,09 2,09

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 11 3,9% 7 2,8% 7 2,7% 13 5,1% 38 3,6%

I høj grad 64 22,3% 43 17,3% 45 17,5% 55 21,7% 207 19,8%

I nogen grad 120 42,1% 110 44,4% 126 49,1% 107 41,9% 463 44,3%

I mindre grad 62 21,9% 54 21,7% 47 18,2% [-] 39 [-] 15,2% 202 19,3%

Slet ikke 16 5,6% 14 5,8% 16 6,3% 15 6,0% 62 5,9%

Ved ikke [-] 12 [-] 4,2% 20 8,0% 16 6,2% 26 10,0% 73 7,0%

Total 285 100,0% 249 100,0% 257 100,0% 254 100,0% 1.045 100,0%

Gennemsnit 2,97 2,97 2,89 2,89 2,92 2,92 3,05 3,05 2,96 2,96

Signifikans
[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I hvilken grad vil du gerne hjælpe med skabe flere sociale 

fællesskaber for andre?
18-34 35-49 50-64 65+ Total

Der er forskellige holdninger til, hvad det betyder for 

menneskers liv at indgå i sociale fællesskaber i hverdagen. 

Nogle mener, at sociale fællesskaber har en positiv effekt 

på menneskers liv. Hvor enig eller uenig er du i følgende 

udsagn? Sociale fællesskaber kan være med til at bryde 

social arv

18-34 35-49 50-64 65+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

I hvilken grad savner du fællesskaber i din hverdag? 18-34 35-49 50-64 65+ Total
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